

Десятый «юбилейный» выпуск «ВК» Год 2000-й: Путин-президент, политическая реформа, угроза свободе слова



К компьютеру выстраивались в очередь

Татьяна ШЕВЧЕНКО.
старший
корреспондент
«ВК», работает в
газете с 2000 года:

- 25-летний юбилей «Вечерки» практически совпал с моим личным юбилеем - уже 15 лет я работаю в этой газете. Пришла сюда после прохождения практики во всех городских СМИ - телерадиокомпаниях и газетах «Двинская правда» и «Вечерний Котлас». Тогда по совету старшей коллеги, журналиста Веры Носковой, я выбрала молодое независимое издание «Вечерний Котлас». Конечно, волновалась, ведь газета казалась мне оппозиционной.

В коллективе меня приняли тепло, и начались трудовые будни. Это сейчас редакция находится в просторном, уютном помещении, где у каждого есть свое рабочее место. А тогда все было по-иному. Мы размещались в небольшом помещении в типографии, компьютеров на всех не хватало, поэтому кто первым садился за компьютер, тот на нем и набирал текст,

а другие журналисты ждали своей очереди. Но при этом в коллективе царил дружелюбие, и тесно нам не было. Большим подарком стал переезд в офис на улице Луначарского, приуроченный как раз ко дню рождения «Вечерки». Тогда мы очень радовались этому событию, ходили туда, чтобы увидеть новое помещение и присмотреть для себя рабочее место.

Наш главный редактор Николай Николаевич Завадский все время фонтанировал идеями. И мы с волнением ждали его возвращений из отпусков и командировок: как только он приезжал в город, тут же проводил планерку и ставил новые задачи в работе. Мы знали: он уверен в том, что мы все сделаем, и делали, ни на йоту не сомневаясь в правильности его решений. Однажды стали выпускать «Вечерку» 3 раза в неделю, и это при двух журналистах! Было сложно, и в таком режиме мы проработали только месяц. Но до сих пор помню, как это было интересно! А еще работали над газетами «Второй круг», «Календарь огородника». Скушать нам не приходится и сейчас - воплощаем в жизнь новые интересные проекты.

Основные события

В марте состоялись выборы президента России. Победу одержал В. Путин. **Правительство** одобрило «Основные направления социально-экономической политики РФ» для выхода из кризиса. **Закончилась** чеченская война. Главой временной администрации Чечни назначен муфтий А. Кадыров.

Ликвидирована Судебная палата по информационным спорам, задуманная для защиты свободы слова от цензуры. **Принята** Доктрина информационной безопасности России.

Проведена реформа политической системы: установлена монополярная власть бюрократии, ликвидирована политическая конкуренция, депутаты лишены возможности контролировать исполнительную власть.

В Москве произошел взрыв в подземном переходе под Пушкинской площадью. Погибли 13 человек.

В Баренцевом море затонула лучшая субмарина российского флота К-141 «Курск» со 118 подводниками. **На Останкинской телебашне** в Москве произошел пожар.

Академик Ж. Алферов получил Нобелевскую премию по физике. **Утверждены** государственный флаг (триколор), герб (двуглавый орел) и гимн (на музыку А. Александрова).

А В ЭТО ВРЕМЯ В КОТЛАСЕ...

В город пришел груз 200. Лимендский парень Андрей Зайкин погиб на второй чеченской войне. В командировки в Чечню регулярно выезжают сотрудники Котласского ГОВД.

В третьем турнире по армейскому рукопашному бою на приз «ВК», получившем статус областного, участвовали 87 человек. **5 апреля** в Савватии потерпел катастрофу МиГ-31, пилот погиб.

В июне котлашане избрали экс- мэра Котласа Виктора Зверева депутатом областного Собрания.

Среди членов экипажа погибшей лодки «Курск» был и котлашанин Алексей Шульгин. **Из-за долгов энергетикам** веерные отключения стали традиционными.

Восемь лет спустя возобновились регулярные авиарейсы Котлас - Архангельск. **После** долгого капитального ремонта открылся «горбатый» мост.

30 ноября губернатор А. Ефремов прошел по мосту через Малую Северную Двину, как и обещал.

В декабре котлашане выбрали губернатором Анатолия Ефремова, главой МО «Котлас» - Александра Шашурина, депутатом областного Собрания - Анатолия Костина. Тогда же депутатом горсовета был избран Андрей Бральнин.

Орден Мужества вручили посмертно

2000 год запомнился не только началом президентства Путина и вступлением в новый миллениум, но и гибелью атомной подводной лодки «Курск». 118 человек числились в списке погибших, среди них котлашанин - матрос Алексей Шульгин. Ему было всего 19 лет.

Первая публикация о трагедии появилась в газете «Вечерний Котлас» 18 августа. Вся страна с замиранием следила за событиями в Баренцевом море. Тогда земляки еще надеялись, что моряков, в том числе и нашего Алексея, удастся спасти из подводного плена. Но чуда не случилось...

Алеша учился в школе № 18. Там сейчас находится стенд в его честь, а на фасаде здания висит мемориальная доска. Памятная доска установлена и в ПУ № 20, где матрос получил профессию газосварщика и работал мастером.

Знакомые ласково называли Алексея Шульгина Хохотунчиком за его веселый нрав. Своих родителей он очень любил и уважал. Восхищался папой и мечтал стать, как он, водителем (тем более что права он успел получить в автошколе). А письма к маме начинал всегда строчкой: «Привет, мамуля!»

Алексей очень гордился тем, что попал на именную корабль. Он с восторгом рассказывал родителям о посвящении в подводники: «Пришлось

Самая долгожданная встреча

Конечно, подобные обращения к читателям публиковались и до 2000 года, и после. Но заметка «Жизнь Юли зависит и от нас» занимает в истории газеты особое место. И не только потому, что сотрудники редакции, узнав о беде, в которую попала 20-летняя девушка, сразу же перечислили на ее счет свой однодневный заработок. Просто невозможно было не помочь!

Оказалось, что Юлия - единственный ребенок в семье, красавица и умница, с большими планами на будущее. И вдруг - страшный диагноз и мизерные шансы на излечение. Требовалась сложнейшая операция стоимостью 75 тысяч долларов, а донора искали по всему миру. Информации о



выпить плафон забортной воды и поцеловать качающуюся кувалду». Коллектив на лодке был дружный. Как-то Алексей отмечал день рождения. «Пацаны 19 раз качнули на руках, разве такое забудешь!» - писал он родителям.

Его последнее письмо датировано 8 августа: «Грузим ракеты для выполнения уже третьего задания - это стрельбы. Вернемся в Видяево в 20-х числах. Да, мне дали звание старшего матроса. А после автономки приду уже старшиной первой статьи. Сладкого не присылай, лучше часы и спортивный костюм. Ну все, пока...»

12 августа на лодке произошла авария. Спустя день «Курск» был обнаружен гидроакустической аппаратурой крейсера «Петр Великий» лежавшим на глубине 108 метров.

С 13 по 22 августа велись спасательные работы, но они оказались безуспешными.

В семье Алехи бережно хранят орден Мужества, которым посмертно награжден сын.

каких-либо благотворительных фондах тогда не было - вся надежда на себя и земляков. И люди откликнулись.

Сколько сил и средств потребовалось, знают только самые близкие. Даже удачно проведенная операция не гарантировала 100-процентного результата. Прошли годы, прежде чем семья смогла вздохнуть свободно. В 2007 году Юлия вместе с родителями снова обратилась в редакцию «Вечерки», но на этот раз чтобы поблагодарить земляков за поддержку и сообщить, что болезнь отступила. Не скроем, мы долго ждали этой встречи. И очень рады за Юлию! Беда пройдет неожиданно поступать в любой дом. И если вы сегодня можете кому-то помочь - сделайте это!

Глас народа

Юмор помогал пережить трудное время. В пародиях, которые присылали читатели, как в зеркале отражались проблемы. Предлагаем обзор рубрики «Смеходром» в 2000 году.

НА МЕЛОДИЮ «АХ, КАКОЙ ХОРОШИЙ, ДОБРЫЙ ДЕД МОРОЗ»

Вот какой хороший, добрый дед Борис! В час, когда у елки все мы собрались, Сделал нам подарок всем

под Новый год - Доложил: в отставку, дескать, подает. Мол, прощенья просит, что не все успел... Выдавил слезинку, носом засопел... Думали, что шутит, добрая душа. Но явился Путин и сказал нам: «Ша!» **Б. КОСТИН.**

НА МЕЛОДИЮ «ОКРАСИЛСЯ МЕСЯЦ БАГРЯНЦЕМ»

Окрасится Дума багрянцем? Кого наш народ изберет? ...Следят мужики за экранцем, Как будто футбол там идет. - По левому краю Зюганов, Как юнга несется к рулю. (Видал я таких капитанов, Но нынче я их не люблю). - По центру команда Лужкова В атаку готовит коней... Солидно. Хотя и не ново. И как-то совсем не по мне. - Глядите, Доренко уж скоро Нам новый предложит футбол: Мэр... рядом с ним

тень прокурора... Две девушки... Сауна... Го-о-о! - Сияя улыбочко мило (Позиций сдавать не привык), Летит крайний левый Ампилов - Красавец, спортсмен, большевик! - Видали голкипера круче? Он вражей атаке - беда. И хочет, и может - как лучше, Выходит же все - как всегда. - Он бутсы помыл в океанах: В Индийском и Тихом. И нам Советует: «Все! Однозначно! Нельзя доверяться волнам!» - В тайге и на поле в фаворе Медведи - законы и суд. В футболе - и радость и горе: Отыщут, завалят, спасут! - Зря ищешь ты взглядом влюбленным Известного мистера «Нет». Не виден на поле зеленом Зеленый и круглый предмет. ...Сидят мужики у экрана, Как будто футбол там идет. И верят, что поздно иль рано Кого-то народ изберет.

К. СТАРЦЕВ.



Всегда с улыбкой

Любовь Владимировна ЗАМЯТИНА,
кассир-приемщик
газеты «ВК»
в 2000-2005 годах

но приемщикам частных объявлений. Любовь Владимировна отработала на этом посту пять лет. И принимая объявления по телефону, и обслуживая клиентов в кассе, она с каждым человеком общалась с хорошим настроением и улыбкой. Всегда предельно внимательная, доброжелательная, отзывчивая и очень ответственно относящаяся к своему делу. Ведь ошибка даже в одной цифре телефона сводит на нет все усилия читателя продать или купить какой-либо товар. Вот на таких людях и держится газета.

«ВК» задумывался как газета бесплатных объявлений. И сегодня каждую неделю в издании их публикуется порядка 500 штук. Поэтому особая роль в газете отводится имен-